

3/10
星期二

生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

视频聊天让他丢了一万元

提醒：遇上好友从QQ上借钱时一定要打个电话进行确认

盗用别人QQ号码聊天诈骗钱财的案例已经让很多人所熟悉和警醒，然而，武进警方近期发现QQ号码诈骗又有了升级版：不法分子在与陌生人视频聊天时，录下视频影像，然后再破译陌生人QQ密码，登上陌生人QQ后，利用视频影像取得陌生人“好友”的信任从而实施诈骗。

3月1日下午，暂住武进鸣凰的小孟在QQ上聊天时，发现他的密友老蒋的QQ头像忽闪忽闪的，不仅向他打招呼，还发出了视频聊天的信号。

老蒋是小孟十多年的密友，关系特别铁，这次在网上遇到老蒋，还能视频聊天，小孟惊喜异常，他赶紧接收了老蒋发来的视频聊天信号。两人

视频聊了会后，老蒋说：“我有个朋友有急事缺1万元，要我汇钱，我现在在上班，你帮我去汇一下好吗？”小孟想都没想就答应了。

由于两人关系不一般，小孟对老蒋的要求没有产生任何怀疑。他记下了汇款账号后，立即赶到附近的农行汇了1万元钱，之后回到暂住地的小孟看到老蒋发过来的信息抱怨小孟：“怎么你QQ没关，是不是还没帮我办事去？”小孟一乐，就回道：“我都办完了回来了。”这时，老蒋突然下线了。

小孟担心老蒋没收到自己的信息，又立即打电话通知老蒋。可是，电话那一头的老蒋却是云里雾里：“什么，你帮我汇了1万块钱给我的朋友？

我沒让你做啊！”小孟一听急了，他赶忙向老蒋解释刚才在QQ上聊天的过程，老蒋却表示：“不可能是我，我下午一直在单位上班忙着工作啊！”

小孟立即赶到农业银行一查，那1万元钱已经被别人取走了，而且银行工作人员告知小孟，这个账号的户主今天还取走了另一笔款项，取款地点都在四川。这时，小孟才明白自己肯定是被人骗了，随即报警了。

经过鸣凰派出所的民警侦查，发现老蒋的QQ号事发时也是在四川登录的。通过走访，派出所民警得知老蒋在今年大年初三的时候，曾在上网聊天时新加了一个叫“上海小美女”的QQ网友，当时“上海

小美女”要求视频聊天，老蒋也同意了。侦查人员判断“上海小美女”就是在聊天过程中事先通过一种软件将老蒋的视频聊天图像录制下来，之后再利用黑客软件秘密盗取老蒋的QQ号。盗号成功后，诈骗人员通过QQ视频录像与老蒋的好友聊天，然后进行诈骗。

据办案民警介绍，现在网络诈骗的形式很多，骗子使用黑客程序破解用户密码，然后冒名顶替向事主的QQ好友借钱，之所以屡屡得逞，是利用被害人“只要通过QQ视频确认”就万无一失的心理，因此警方提醒广大网民，一旦遇到类似情况，一定要提高警惕。遇上好友通过QQ借钱时，应该通过打电话等渠道进行确认。

黄颖 葛小林

坚持买了两年的号终于中上了500万

3月4日晚，体彩超级大乐透09024期一下子送出3个800万元和9个500万元大奖，江苏省常州市的一位幸运彩民揽获了其中的一注500万元大奖。3月9日一大早，大奖得主颜先生带着父母一起来到江苏省体彩中心，一家三口没有任何刻意掩饰，坐在沙发上谈笑风生，丝毫不紧张。“中奖是好事，就该平常心看待，太紧张反而给自己造成心理压力。”颜先生说。

颜先生是个忠实的体彩迷，自从两年前偶然接触了体彩之后便开始坚持购买，大乐透更是他最钟爱的玩法，几乎每期都买，从不错过。至于选号的方式，颜先生说，自己并没有什么特别的技巧，只是坚持守大号。从颜先生的中奖彩票上可以看出，5注号码都是选的大号码，前区的最小号码是27、后区的最小号码是7，其他的号码则再按一定的规律排列。

当期开出的中奖号码“29、31、32、33、35+10、11”被他精准地命中了。“这5注号码我已经守了两年了，终于中奖了”。颜先生笑着告诉《生活常州》，当初他就是觉得自己不可能花很多时间和精力研究走势，所以才来了一招剑走偏锋，专门守大号，没想到这次真的中了大奖。

说到中奖的喜讯时，颜先生还提到了他购买彩票的常州042727站点，颜先生说，他是电话委托该站的销售员丁春凤购买的彩票，当他上网看到开奖号码时心里还慌了一下，因为自己的彩票还在销售员手里，而且购彩的钱款并没付清。好在销售员打来的报喜电话扫除了他的顾虑，颜先生第一时间拿回了他的“500万彩票”，在兑奖大厅里，颜先生和他的父母还不住地感叹“多亏了丁春凤，真是太感激她了”。

颜先生和父母都只是普通的上班族，一下子中了这么大笔奖金还真有点不知所措，由于颜先生尚未家立业，所以他表示领到奖金后第一个打算就是在常州市区买一套合适的房子，但是原先的工作还是会继续好好做下去，“工作着才能快乐着嘛”，颜先生乐呵呵地说。

朱莱 张波

这段路面让不少市民摔了跟头

[市民投诉]

昨天《生活常州》接到市民蒋先生投诉：前段时间，他路过BRT施工路段时，不慎摔倒，造成右腿骨裂，花去了大量医药费，这件事情到底找谁要说法？

《生活常州》调查

绿色道板砖已经翘了起来

据了解，2月26日，蒋先生上班路过第四人民医院对面怀德桥附近的人行道时，接了一个电话，一不留神被高低不平的路面绊倒了。手机一下子甩出去好几米远，电池和机身都分离了，而他的右腿膝盖则重重地磕在了地上，新买的裤子磕出了一个大洞。他爬起身才发现，附近有人正在进行路面施工。他原以为只是普通擦伤，谁知第二天上班时，右腿疼得走路都很困难了。到医院检查后，医生诊断为骨裂，必须住院。在住院的几天时间里，他花了3000多元医药费。对此，蒋先生很是恼火，“都是路面施工惹的祸！”

昨天，《生活常州》前往蒋先生摔倒地点，发现怀德中路正在紧张施工。而人行道上，一段原本铺设的地砖已经全部剥离，露出了泥土。一家炒货店门口的人行道上铺设了6块大石板，石板的一侧，绿色道板砖已经翘了起来。而在施工现场，《生活常州》并没有看到明显的警示标志。经过与蒋先生电话确认，他就是在这家炒货店门前摔倒的。

“门前的人行道道板砖，由于道路施工，春节前就已经凸起来了，店里的生意也因此受到了影响。”该炒货店店主说道，她已多次请相关部门来整理路面，但对方总说BRT建设时间紧、任务重，现在路基整理工程还没有做好，请她克服一下。“几个月下来，已有十多个人在这里摔倒了，一些穿着高跟鞋的女孩子常常在



凹凸不平的路面附近没有设警示标志



翘起的路面是蒋先生摔倒的罪魁祸首

这里摔跟头。”炒货店的一位店员表示。

市政工程管理处
施工地段都设有警示标志

随后，《生活常州》采访了常州市市政工程管理处，该处相关负责人表示，BRT的工程进度，希望广大市民予以配合。任何一项城市建设工程在进行时，都会影响到市民的生活。这次二期BRT工程没有用围墙把施工地点封闭起来，而是选择开放式的施工，就是考虑到市民出行方便。

“门前的人行道道板砖，由于道路施工，春节前就已经凸起来了，店里的生意也因此受到了影响。”该炒货店店主说道，她已多次请相关部门来整理路面，但对方总说BRT建设时间紧、任务重，现在路基整理工程还没有做好，请她克服一下。“几个月下来，已有十多个人在这里摔倒了，一些穿着高跟鞋的女孩子常常在

律师
伤者举证比较难

江苏常联律师事务所王强律师表示，蒋先生在施工现场摔倒了，从此事来看，施工队和建筑方有连带责任，如果施工现场没有警示标志的话，则意味着施工方没有做好告知义务。但是这种案件从审理角度来看，蒋先生的举证比较困难，首先要证明蒋先生的确是在施工现场跌倒受伤的，其次还要证明施工现场到底有没有警示标志。如果蒋先生要打这场官司，胜诉的可能只有50%。

最后，王律师提醒市民在户外的施工现场受伤后，要保存好举证的资料，最好能在事后联系上证人，或者有照片资料，这样才能有效维护自己的权益。

孙羽霖 文/摄

今天 19℃ 周四可能变天



天气

久违的阳光终于露出灿烂的笑容，常州的阴雨天气暂时歇脚，近日主要以多云天气为主。随着阴天结束，常州的气温也节节升高，最低气温上升到了8℃，而最高气温达到了19℃。

但据气象局消息，新的一周，冷空气活动还是比较频繁，预计周四常州可能会出现雷阵雨天气，同时温度也将有所下降，本周末前后天气会再度转好。《生活常州》提醒您“春捂秋冻”，这个时候还是“捂一捂”为好。

生活提醒
晾晒指数：适宜，光照充

足，赶紧把久未见阳光的衣物搬出来吸收一下太阳的味道吧！

运动指数：较适宜，因风力稍强，在户外可选择对风力要求不高的运动。

今天常州空气质量良，空气污染指数80-100，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天晴，西风3-4级转东南风3-4级，最低温度8℃，最高温度19℃。

11日晴转多云，东南风3-4级，最低温度6℃，最高温度17℃。

12日阴转雷阵雨，东南风3-4级，最低温度9℃，最高温度13℃。

孙羽霖

中石化、中石油两大公司搞促销部分郊区加油站降价了



油价

“中石化、中石油旗下部分郊区加油站降价促销。”常州市物价局发布2月份价格监测信息显示，由于春节透支了大部分消费者的购买力，节后常州的一些商场进入了淡季，中石化、中石油旗下部分加油站也开始松动降价了。另外，黄金饰品价格上涨，24K黄金饰品每克涨到了280元。

部分郊区加油站降价促销

常州市物价局调查显示，中石化、中石油常州分公司汽油供应整体平稳，柴油供应主要品种变化不大，-10#柴油供应量大幅减少，0#柴油供应量增加。

另外物价部门通过市场调查了解到，由于考虑到客源问题，加上所处地段位置不佳，中石化、中石油旗下部分郊区加油站开始降价促销，零售价格低于政府最高零售价格，受此影响常州市成品油零售价格近期将保持平稳状态。

彩电市场忙促销，黄金涨价了

由于春节节前促销力度和频率较高，透支了大部分消费者的购买力，二月份常州市许多家电卖场都陷入了销售淡季。为了应对节后的淡季，家电卖场平板彩电降价促销，不遗余力拉动消费。

国际金融危机的扩大使得资金大举涌入金市寻求避险，进一步助推黄金价格上涨，近期国际金价急剧上涨，受此影响，常州市金饰品价格大幅上涨，“周大福”24K黄金饰品每克280元，与上月同期相比上涨15.7%。

常价宣 刘国庆

征集广告文案 最高奖3000



广告征集，文案要紧紧围绕“关注消防 平安常州”的主题，宣传新《消防法》实施的重要意义、新旧《消防法》的变化，让广大群众和社会各界全面了解、正确运用、自觉遵守《消防法》。同时要体现出时代特点、中国韵味、消防元素及平安期盼四要素。公益广告文案要求在300字以内，应征作品应为最新原创，未发表过的作品，并要注明广告语释意。

此次征集活动截止时间为2009年3月19日。主办方还将对征集作品进行评选和奖励，其中最高奖额将达到3000元。详情请登录：www.cz119.org或电话咨询88126077。

肖轩 葛小林